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МОДЕЛЮВАННЯ ПРОЦЕСІВ ОБРОБКИ ДАНИХ У 

СУЧАСНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМАХ 

 

У сучасних умовах стрімкого розвитку інформаційних технологій 

та цифровізації суспільства значно зростає роль інформаційних систем, 

які забезпечують ефективне збирання, зберігання, обробку та аналіз 

великих обсягів даних. Практично всі сфери діяльності людини – 

економіка, наука, освіта, державне управління, медицина, транспорт і 

промисловість – активно використовують інформаційні системи для 

підтримки прийняття управлінських рішень. У зв’язку з цим особливого 

значення набуває моделювання процесів обробки даних, що дозволяє 

досліджувати функціонування складних інформаційних систем, 

прогнозувати їх поведінку та оптимізувати використання ресурсів. 

Моделювання розглядається як ключовий метод наукового 

пізнання, що передбачає створення формалізованого представлення 

об’єкта з метою аналізу його властивостей. У сфері інформаційних 

систем воно дозволяє досліджувати інформаційні потоки, алгоритми 

обробки та взаємодію компонентів. За твердженням Б. Мельника, 

застосування моделювання сприяє підвищенню ефективності обробки 

даних і оптимізації інформаційних процесів [1, с. 417]. 

Сучасні інформаційні системи характеризуються складною 

структурою та обробкою значних обсягів даних у реальному часі. 

Основні етапи обробки включають збирання, первинну обробку, 

зберігання, аналіз і представлення результатів [2, c. 207]. Моделювання 

на цих етапах забезпечує визначення оптимальних параметрів 

функціонування системи ще на стадії її проєктування. У наукових 

дослідженнях застосовуються математичні, імітаційні та концептуальні 

моделі. Вони дозволяють описувати закономірності функціонування 

систем, відтворювати їх поведінку та аналізувати структуру й 

взаємозв’язки. Як зазначає В. Варенко, моделювання інформаційних 

процесів підвищує ефективність аналітичної діяльності у сфері обробки 

даних [3, с. 115]. 

Важливою тенденцією є використання розподілених і хмарних 

технологій, що забезпечують масштабовану обробку великих масивів 

даних. У цьому контексті моделювання дозволяє оптимізувати розподіл 

ресурсів і навантаження. Дослідження А. Миргородського та 

О. Романюка підтверджують, що застосування моделей у розподілених 
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системах підвищує продуктивність і ефективність використання 

ресурсів [4, с. 288]. 
Інтеграція технологій штучного інтелекту та машинного навчання 

розширює можливості обробки даних, забезпечуючи адаптивність і 

точність аналізу. Зокрема, у роботах Т. Носенко та І. Машкіної показано 

ефективність моделей обробки екологічних даних у системах 

моніторингу з використанням безпілотних технологій [5, с. 112]. 

Таким чином, моделювання процесів обробки даних є важливим 

інструментом дослідження та проєктування сучасних інформаційних 

систем. Використання різних типів моделей дозволяє аналізувати 

структуру інформаційних процесів, оптимізувати алгоритми обробки 

даних, підвищувати ефективність використання обчислювальних 

ресурсів і забезпечувати високу якість інформаційного забезпечення 

управлінських рішень.  
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